
CAP – Épreuve Ponctuelle 
Sous épreuve de Prévention Santé Environnement 

 

GRILLE D’ÉVALUATION DES COMPÉTENCES 

Sujet 23 B Thématique A - Thématiques B et/ou D - Thématique C 
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COMPÉTENCES 

C2 : Appliquer une méthode d'analyse dans une situation donnée 
C3 : Mettre en relation un phénomène physiologique, un enjeu environnemental, une disposition réglementaire, 
avec une mesure de prévention 
C4 : Proposer une solution pour résoudre un problème lié à la santé, l’environnement ou la consommation 
C5 : Argumenter un choix 
C6 : Communiquer à l'écrit avec une syntaxe claire et un vocabulaire adapté 
La compétence C1 « traiter une information » sera évaluée et intégrée dans l’ensemble des autres compétences. 

 

 
 

Réponses attendues pour un niveau 
maîtrisé 

Réponses pour les autres niveaux de maitrise* 
Le niveau NT correspond à une question non traitée ou 

une réponse hors sujet 

Niveau Acceptable Niveau Insuffisant 

Partie 1 

Q1.1 
C2  Comment lutter contre une addiction   

Q1.2 
C2 

5 ou 6 réponses correctes : 

Personne : timide – peu sociable 
Conditions de travail : pression des délais - 

surcharge de travail - stress important 
Vie sociale : apéritif entre collègues 

3 ou 4 réponses correctes 1 ou 2 réponses correctes 

 
Q1.3 
C5 

 

2 arguments :  

Chaque soir / consomme de plus en plus d’alcool 
/sait que cela peut avoir des conséquences néfastes 
sur sa santé / n’arrive pas à réduire sa 
consommation 

1 argument 2 arguments non cohérents 

Q1.4 
C3 

6 réponses correctes (4 cochées + 2 incorrectes 
non cochées) : 

Trouble de la mémoire – anxiété – problèmes 
cardiaques - cancers 

3 ou 4 réponses correctes 
(parmi les réponses à cocher et 

ne pas cocher) 

1 ou 2 réponses correctes (parmi 
les réponses à cocher et ne pas 

cocher) 

 

Q1.5 
C3 

Diminution de l’efficacité dans le travail   

 
 
 

Q1.6 
C3 

 
 

Lien pertinent 

La consommation d’alcool peut créer des conflits 
entre salariés car elle rend irritable et parfois violent. 
ou La consommation d’alcool peut provoquer de 

l’absentéisme et des retards donc une surcharge de 
travail pour les autres salariés, ce qui peut provoquer 
des tensions. 

Ou toute autre réponse cohérente 

 Lien peu pertinent 

 
Q1.7 
C4 

 

2 solutions pertinentes :  

Léa pourrait se rendre dans une structure d’accueil, 
en parler à un professionnel, se rendre aux apéritifs 
seulement une fois par semaine… 

1 solution pertinente +  

1 solution peu ou pas 
pertinente 

1 solution pertinente + absence 
d’une autre réponse 

OU 

2 solutions peu ou pas 
pertinentes 
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Q1.8 
C2 

 

L’empreinte carbone de Léa est supérieure à 
l’empreinte carbone moyenne d’un français. 

(11,6 t.CO2 eq > 9,9 t.CO2 eq) 

  

 
 
 

Q1.9 
C4 

 
 

1 mesure pour chacun des 2 secteurs choisis : 

Transport : Utiliser les transports en commun / 

prendre son vélo ou marcher pour les courtes 
distances / co-voiturer 
Alimentation : Cultiver son jardin / privilégier les 

produits issus des circuits courts et de saison 
Logement : Baisser son thermostat à 19°C / 

privilégier les énergies renouvelables pour se 
chauffer / bien isoler son logement 

1 mesure pertinente +  

1 mesure peu ou pas 
pertinente 

OU 

2 mesures pertinentes 
portant sur le même secteur 

1 mesure pertinente + absence 
d’une autre réponse 

OU 

2 mesures peu ou pas 
pertinentes 

 
Q1.10 

C5 
 

2 arguments  
La hausse du niveau des mers/ augmentation des 
vagues de chaleur /augmentation des tempêtes 
/augmentation des inondations 
Ou toute autre réponse pertinente 

1 argument pertinent +  

1 argument peu ou pas 
pertinent 

1 argument pertinent + absence 
d’une autre réponse 

OU 

2 arguments peu ou pas 
pertinents 

 
Q1.11 

C3 
 

1 conséquence : problèmes respiratoires / asthme / 

irritations des yeux, du nez et de la gorge / allergies / 
cancers / maux de tête / troubles cardiaques / 
naissances prématurées / troubles de la fertilité 

 Conséquence ténue 

Partie 2 

 
 

Q2.1.1 
C3 

 
 

3 types d’informations : 

- Les protections obligatoires 
- Les risques potentiels 
- Les interdictions 

2 types d’informations  1 type d’informations  

Q2.1.2 
C3 

La fiche de sécurité permet de s’informer sur les 
risques liés à l’activité de travail / de connaître les 
protections à appliquer sur le poste (EPI, EPC) / de 
préciser les interdictions sur le poste 

Ou de manière plus générale : Elle permet de 
préciser les consignes de sécurité à appliquer lors de 
l’activité de travail sur ce poste 

 Justification peu précise 

Q2.1.3 
C4 

Les 2 EPI oubliés : gants de protection + protection 

auditive 
1 EPI oublié cité  

Q2.1.4 
C2 

Situation dangereuse : Léa procède à la découpe  

de tubes en métal (avec une meuleuse) 

Évènement dangereux : une étincelle est projetée 

sur son visage/préfère se contenter de ses lunettes 
de vue 

Danger : Les étincelles OU la meuleuse d’angle 

Opérateur : Léa 
Dommage : Brûlure aux yeux OU incendie OU 

dommage pertinent par rapport au danger 

3 ou 4 éléments corrects  1 ou 2 éléments corrects  

Q2.1.5 
C5 

Un accident du travail. 

 
Justification : C’est un évènement soudain. 

 

 « accident du travail » coché 
sans justification 

OU 

Justification cohérente par 
rapport au choix d’une maladie 

professionnelle 



CAP – Épreuve Ponctuelle 
Sous épreuve de Prévention Santé Environnement 

 

Q2.2.1 
C4 

Le geste de secours : la PLS / position latérale de 

sécurité / mise sur le côté si l’évènement n’est pas 
traumatique 

Demander aux secours 
spécialisés la conduite à tenir 

Laisser la victime sur le dos 

OU 

Laisser la victime dans la position 
où elle se trouve 

Q2.2.2 
C5 

1 justification : permet de libérer les voies aériennes 

/ pour faciliter l’évacuation de 

liquides éventuels (salive, sang, régurgitations...) OU 
Préserver / maintenir la respiration / permettre à la 
victime de continuer à respirer 

Pour éviter qu’elle s’étouffe 

OU  

Pour éviter qu’elle fasse un 
arrêt cardiorespiratoire 

Pour la garder en vie 

Q2.2.3 
C4 

1 numéro d’urgence : 15, 18, 112 ou numéro 

interne à l’entreprise 
Regarder le numéro inscrit sur 

le protocole d’urgence  

Q2.2.4 
C4 

2 actions complémentaires : Couvrir / rassurer / 

surveiller / réconforter / protéger des intempéries, du 
chaud, du froid, rester avec la victime jusqu’à 
l’arrivée de secours, etc. 

1 action complémentaire juste 
Envoyer le témoin au-devant des 

secours 

 

 


